TTY/Energia- ja prosessitekniikka

ENER-2020 Lampétekniikan perusteet

Tentti 16.5.2012 Sallittu kirjallisuus: Kaavakokoelma
Palauta kaavakokoelma tentin jilkeen.
Al tee merkintoji kaavakokoelmaan!
Graafisen laskimen kéytto sallittu.

Tehtdva 1.
Puhaltimessa paine nousee 0,01 bar. Ympiriston ilmanpaine on 1 bar ja ldmpétila 20 °C.

a) Miki on ilman tiheys ennen puhallinta?

b) Miki on puhaltimen tehontarve P/m , jos ilma oletetaan kokoonpuristumattomaksi ja puhaltimen
hyotysuhde on 0,757

¢) Kuinka paljon ilman ldmpétila nousee puristuksessa, jos puristus isentrooppinen?

d) Miké on puhaltimen tehontarve, jos lasketaan c-kohdan ldmpo6tilannousun perusteella?

e) Miké olisi W/m, jos kyseessd on suljettu prosessi?

Tehtédvi 2.
Tehtaalla tarvitaan kylldistd hoyryd m = Skg /s paineessa S bar. Se
joudutaan tilapéisesti kehittiméaédn kuristamalla tulistettua hoyrya h 1

(piste 1), jonka p = 50 bar ja T =400 °C ja ruiskuttamalla sen
jalkeen hoyryyn vetté (pisteessd 2), jonka lampotila T = 300 K.
" a) Mikid on h;jahy?
_b) Miki on h;?
¢) Mika on ruiskutettavan veden entalpia?
d) Kuinka paljon vettd pitdd pisteen 2 hoyryyn ruiskuttaa, jotta
pédstéddn pisteeseen 3?7

Kéidnnd paperi —



Tehtavi 3.
Laitetta jaahdytetddn vedelld, joka virtaa sisille porattuja pienid putkia pitkin. Materiaali on hyvin ldmp6a
johtavaa, joten lampétila on kaikkialla vakio = 353 K. Reikien halkaisija on 2,54 mm, pituus 0,3 m ja
veden keskinopeus on 0,2 m/s.
' a) Onko virtaus laminaari vai turbulentti?

b) Mikaé on painehédvio?

c) Miké on keskiméirdinen lammonsiirtokerroin veden ja pinnan valilla?

d) Kuinka paljon veden lampétila nousee, kun se virtaa reidn lépi?
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Tehtdva 4.
Kuva esittdd metallilevyd, jonka lapi menee sdhkovirta kehittden [ampoa. X
Levyn paksuus on 2L. Pintalampdétila pidetddn vakiona = T, = 0. T(x) 1=
a) Miké on levyn lampétilajakautumaa hallitseva diff.yhtdlo /
reunaehtoineen? O I_ ___________ Z.L“, _______
b) Miké on tangon lampotilajakautuma T(x)? ' — .. ]
¢) Miten vakio ldmpdétilareunaehto voidaan toteuttaa? ~
d) Miki virtausopin tehtdvid antaa analogisen yhtdlon a-kohdan kanssa? T1.20 ¢
p

Tehtdva S.

on > 0°C. Selitéd lyhyesti, miten timd on mahdollista?
b) Laske 1x1 m? kokoisen pinnan (auton Katto tai vesilitidkko) lampétila Ty, jos ilman ldmpétila on 2
°C ja taivaan lampotila on -30 °C. Luonnollinen konvektio vaakasuorassa pinnassa lasketaan

kaavasta Nu. = 0,27 Ra'L/4 ,jossa L= T Oleta emissiviteetille sopiva arvo, jos pinta on maalattu

tai se on vettd. T = -30°C
c) Mika on kastepisteen ldampétila, jos 20°C ilman suhteellinen TN TN
kosteus on 50%?

T,=2°C
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